

Erzpriester Johannes R. Nothhaas



Geboren am 25 Mai 1938 zu Würzburg, als Rudolf Nothhaas, Sohn des Arztes Dr. Nothhaas

Schulzeit in Hanau, währenddessen in der kirchlichen Jugendarbeit der ev. Kirche, Begegnung mit dem konfessionellen Luthertum durch Martin Lissmann, heute Diakon der rumänischen Kirche

Studium der ev. Theologie in Oberursel, Heidelberg (1960) und Hamburg

Wehrdienst

Vorbereitungsdienst zum Pfarramt (Vikariat) in der Gemeinde Ulrici-Brüdern in Braunschweig

1965/66 Begegnung mit V Sergius Heitz, Düsseldorf, und deutschsprachiger Orthodoxie

Aufnahme in die orthodoxe Kirche in Düsseldorf

1969 -71 Studium der Theologie in Athen, Promotion zum Licentiaten

Studium der Geschichte, Kunst und Englisch für das Lehramt in Gießen

1977 Heirat mit Photini Kim-Nothhaas

Studium der Klassischen Sprachen/Latein

1977 Diakon für Düsseldorf (im Erzbistum der Rue Daru, Paris)

Mitarbeit bei der deutschsprachigen Sektion der Fraternité Orthodoxe

Übersiedelung nach Mainz, dort im Schuldienst tätig und erste Gottesdienste in der Christophorus-Ruinenkirche Mainz unter antiochenischer Jurisdiktion (Pfarrei in Wiesbaden) gemeinsam mit seiner Matuschka und dem nachmaligen Ypodiakon Michael Wosnitza

Eintritt in die russische Kirche Moskauer Patriarchats, Aufnahme der Gemeinde in das Bistum Berlin und Deutschland unter VI. Theophan

1995 Priesterweihe, anschließend Gemeindeaufbau

2019 Gründung des Vereins 'Deutschsprachige Orthodoxie in Mitteleuropa' (DOM)

Am 14.10.2019 am frühen Morgen entschlafen. Ihm Gottes Ewiges Gedenken

Протоиерей Иоанн Нотхас родился 25 мая 1938 года в г. Вюрцбург, в семье врача. При рождении получил имя Рудольф. В период обучения в общеобразовательной школе г. Ханану принимал активное участие в молодежном движении Евангелической церкви.

По окончании школы изучал богословие в университетах Оберурзеля, Гейдельберга и Гамбурга. Проходил срочную службу в Бундесвере.

После окончания учебы собирался стать пастором, проходил профессиональную подготовку в евангелической общине Ulrici-Brüdern в г. Брауншвейге.

В 1965 — 1966 гг. Рудольф Нотхас познакомился с протоиереем Сергием Хайцем, который открыл для него мир Православия. Вскоре после этого в Покровском храме г. Дюссельдорфа Рудольф принял Православие с именем Иоанн.

В 1969 — 1971 гг. изучал православное богословие в Афинах. По окончании обучения получил степень лицензиата.

Учился на учителя Истории, искусства и английского языка в магистратуре в г. Гиссене

В 1977 вступил в брак с Фотини Ким-Нотхас. В том же году рукоположен в сан диакона в Архиепископии западноевропейских приходов русской традиции.

В последующие годы изучал классические языки.

Затем о. Иоанн переехал в г. Майнц, где работал школьным учителем и одновременно служил в церкви св. Христофора, которая в то время находилась в юрисдикции епархии Антиохийского патриархата в Германии.

В 1995 году о. Иоанн перешел в Берлинскую епархию Русской Православной Церкви. Он был рукоположен в сан пресвитера и возглавил немецкоязычную православную общину в г. Майнце.

В 2013 году возведен в сан протоиерея.

В 2019 г. трудами о. Иоанна основано общественное объединение «Немецкоязычное Православие в Центральной Европе» (DOM).